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ATA N°22/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
22ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2.017.  
 
Aos vinte nove dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 14ª 
Reunião Ordinária da 22ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura. 
Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a presença dos demais 
Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos Santos, Elizeu de Almeida, 
Ennio Alves Farias, Diogo dos Santos, Silvio Aparecido Bessani, Wilson Akio Abe e Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos. A presente reunião teve início às 20h00min e o 
término às 21h30min. O senhor Presidente solicitou o senhor Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos que efetuasse a leitura de um texto bíblico seguido de uma oração. O 
senhor Presidente submeteu a apreciação do soberano plenário em discussão e 
votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por unanimidade de votos. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a 
leitura das matérias constante para o expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº 
020/2017 – AUTORIA PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A CRIAR E IMPLANTAR O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA – CMDPI, A CONFERÊNCIA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA E O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. EM 1° DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. INDICAÇÃO N° 
044/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES CLAUDINEI CARLIS, ALÉCIO MAGÃO, 
DIOGO DOS SANTOS, ELIZEU DE ALMEIDA, ENNIO ALVES FARIAS, SILVIO 
APARECIDO BESSANI E VALDIR ALVES DE OLIVEIRA, QUE A PRESENTE 
SUBSCREVEM COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. 
PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA 
REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE PEDRA BRITADA 
PRÓXIMO A PROPRIEDADE DO SENHOR MAURO CARLUCCI. INDICAÇÃO N° 
045/2017 – AUTORIA DO VEREADOR ALÉCIO MAGÃO, QUE A PRESENTE 
SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. 
PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA 
REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE CASCALHO 
PRÓXIMO AS PROPRIEDADES DOS AGRICULTORES JOÃO EVARISTO E NILZA 
BRITO (COMUNIDADE FONTOURA). INDICAÇÃO N° 046/2017 – AUTORIA DO 
VEREADOR ENNIO ALVES FARIAS, QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM 
RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA REALIZAR A 
MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE CASCALHO PRÓXIMO AS 
PROPRIEDADES DOS AGRICULTORES SENHORES APARECIDO DE SOUZA E 
SERGIO MACIEL (COMUNIDADE RIO CARACOL). INDICAÇÃO N° 047/2017 – 
AUTORIA DO VEREADOR YURI RENAN DE M. CARDOSO CAIROS, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
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EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE IMPLANTAR A LICENÇA PRÊMIO PARA OS SERVIDORES 
MUNICIPAIS. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos 
Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que 
veio dizer que tem seu voto favorável o projeto de lei nº020/2017 que é dos direitos dos 
idosos e outras providências, e quanto a nossa indicação até peço aos demais 
Vereadores que votem também favorável nesta nossa indicação referente às pedras 
britadas nas propriedades do senhor do senhor Mauro Carlucci, falou também que é 
favorável a indicação nº045/2017 que realmente tem os pontos lá né Vereador Alécio 
que realmente precisa dar uma reforçada lá de pedras irregulares e cascalho lá no João 
Evaristo e Nilza Brito também te m meu voto favorável, e as indicações nº046/2017 e 
nº047/2017 também tem meu voto favorável, se for necessário volto na explicação 
pessoal senhor Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, 
os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. E quanto ao protesto parabéns a vocês que tem 
que protestar mesmo, falou que veio aqui dizer senhor Presidente que o projeto de lei 
nº020/2017 tem meu voto favorável, e a nossa indicação nº044/2017 deve favorecer o 
matrizerio do Mauro Carlucci na sua sede que com Secretário estive hoje de manhã é 
um projeto que teve visita em Assis Chateaubriand, então eu tenho certeza que vai dar 
muito certo esta pedra brita em cima do cascalho que venha beneficiar a vocês 
agricultores destas pedras que chama cascalho que é muito bruta então tenho certeza 
que vai melhora muito então esta indicação tem os nossos Vereadores Claudinei, Silvio, 
Diogo, Elizeu e Ennio então estamos ai hoje para buscar melhorias para a estrada rurais 
e o Valdir para que venha a somar com os agricultores que pensam muito em cascalho 
que hoje é difícil ainda mais os nossos matrizerios que tem que ir todos os dias os 
caminhões andando nas estradas, agradeceu também os Secretário que esta 
empenhando muito para que isto aconteça, e as indicações nº045/2017, nº046/2017 e 
nº047/2017 também têm meu voto favorável e voto na explicação pessoal senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou que o projeto de lei nº020/2017 com certeza tem meu 
voto favorável hoje na primeira discussão e votação e quando se trata de Conselho 
Municipal que hoje esta criando aqui direitos das pessoas idosas, ou seja, outros 
conselhos que tem dentro do nosso Município que é de grande importância, sabemos 
sim da capacidade de cada pessoa que esta envolvido porque dentro de cada conselho 
tem que ter comissão que é os representantes que faz parte e sempre é bem instalado e 
pessoas bem competente que corre e desenvolve atrás daquilo que dá pra fazer dentro 
daquilo que dá para fazer dentro dos conselhos municipais que tem no nosso Município, 
então este não sendo diferente cada dentro do projeto e cada conselho tem sua 
competência então cabe sim com certeza controlar, supervisionar, controlar e deliberar 
assuntos referente ao Conselho Municipal sabendo que é sempre bom zelar pelas 
aplicações que vão nortear ai  a politica do nosso Município, tem as pessoas idosas que 
vão estar fazendo parte do conselho e dentro dessas comissões e dentro das intuições e 
composição assim podendo dizer da mesa vou colocar aqui em destaque quais serão os 
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representantes que vão poder estar fazendo parte então da constituição e composição, 
cabe então o representante à este conselho é vinculado através do departamento da 
Ação Social deixar isso bem claro aonde vai coordenar e dará as opções de políticas, 
então cabe o representante da Secretaria Municipal da Assistência Social do Município 
que tem atribuições na consecução da política municipal das pessoas idosas e outro 
represente é da Secretaria da Saúde, outro representante da Secretaria da Educação e 
três representantes de entidades não governamental que desenvolve ações nas áreas 
diversas de atendimento de pessoas idosas e outras, então é um projeto de lei que tem 
meu voto favorável  e volto afirmar senhor Presidente, agradeceu o senhor Presidente 
por ter o mais rápido possível ter colocado este projeto para a gente estar votando 
porque tudo tem um prazo  e aqui é um prazo bem curto, e as demais indicações 
também tem meu voto favorável e a indicação nº044/2017 onde alguns Vereadores já 
passaram aqui e falaram a respeito da pedra britada próximo a propriedade do senhor 
Mauro Carlucci colocando como ponto de referencia e não indo muito longe Palmital tem 
um carreador do Rafael Branco Rafaelcio eles tem estas pedras britadas no carreador 
deles  e é bem interessante sabe assim da até um sinal de limpeza porque só que vai 
muito  do produtor em volta aqueles que vão estar utilizando que vão ter que respeitar 
toda uma margem e não vai poder passar de qualquer jeito e tomar cuidado então assim 
é bom e trás bastante benefício o vai ter que ter bastante  para estar zelando dessas 
pedras britadas então é muito interessante sim e peço aos demais e a maioria fazendo 
parte desta indicação e aqueles que não estão tenho certeza que vem somar e possa  
votar favorável, e a outras indicações do Vereador Alécio tem meu voto favorável, do 
Vereador Yuri também tem meu voto favorável e do Ennio, senhor presidente é o que eu 
tinha de momento, deixo então meu voto favorável ao projeto de lei nº020/2017 e as 
demais indicações. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que 
nos acompanham pela internet. Falou que o pessoal tem que vir mesmo aqui é a casa 
nossa e de vocês também e do Município inteiro estamos juntos e se nos erramos 
ninguém é perfeito mais vocês têm que vir mesmo concordo com vocês para a 
continuidade cada vez mais seja melhor, mais eu estou aqui com o projeto de lei 
nº020/2017 do idoso, pois sou favorável também, e indicação nº044/2017 do 
cascalhamento novo na estrada do Mauro Carlucci que esta aqui com nos e o Didio 
Carlucci que também esta aqui presente, portanto é um novo cascalho que esta vindo ai 
vamos experimentar ver se fica bom o meu projeto eu sou favorável, e a indicação de 
autoria do Vereador Alécio referente a colocação de cascalho no João Evaristo e Nilza 
Brito lá na Fontoura sou favorável também, e a indicação nº046/2017 de minha autoria 
lá na estrada carreador do Cidão sobrinho do Cazuza lá no Caracol sou favorável 
também foi feito um pedido uma indicação, e esta indicação nº047/2017 do Vereador 
Yuri também sou favorável, no mais boa noite até mais tarde. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou que 
seu voto é favorável ao projeto de lei nº020/2017 que é o direito das pessoas idosas 
para o nosso Município, e as indicações que trazem a colocação das pedras britas 
próximo à propriedade do senhor Mauro Carlucci tem meu voto favorável, minha 
indicação e a colocação de cascalho lá na Comunidade da Fontoura, e as outras 
indicações também do Vereador Ennio referente à colocação de cascalho e a indicação 
do Vereador Yuri também tem meu voto favorável, dizendo que agora estamos 
chegando logo perto da safra e a prioridade da Prefeitura é arrumar as nossas estradas 
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porque esta próxima a puxar as nossas safras e também os aviários que tem no nosso 
Município, era que tinha para dizer e se for preciso volto na explicação pessoal boa 
noite. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Wilson Akio Abe, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Falou referente o projeto de lei nº020/2017 que dis respeito à implantação do 
Conselho Municipal de Direito das Pessoas Idosas sou totalmente a favor é uma forma 
que o Governo do Estado e o Governo Federal exigem do Município que tenha este 
conselho uma forma eficiente e transparente a gente ouvir que os idosos da terceira 
idade do nosso Munícipio esta precisando e necessitando e discutir entre eles é bom 
sempre ouvir, tem uma indicação minha nº047/2017 que diz respeito à implantação da 
licença premio para os Servidores Municipais, peço ai e esta ai o nosso Secretário de 
Administração que veja com carinho esta questão e veja a viabilidade do que ser 
implantado, não sei sé é um período de cinco a dez anos, mais são exigências até dos 
funcionários púbicos e durante a campanha a gente ouviu muito sobre isto dai. Falou 
que quer fazer uma observação que nos tínhamos para hoje uma matéria o projeto de lei 
a respeito da alteração da lei orgânica do Município e por questões internas tem que ser 
um prazo de dez dias de uma sessão para outra e agora pouco foi retirado de pauta, no 
mais eu peço que vocês fiquem ai pra gente fazer à explicação pessoal a gente vai 
poder dar mais detalhes porque não pode fugir da matéria que esta aqui em pauta. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu 
de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Parabenizou todos pela presença nesta casa de leis, isto é muito bom vocês 
acompanhar os trabalhos na Câmara Municipal, visto que não é só em votações 
polêmicas e mesmo sabendo que não ia ter nenhuma votação polêmica vocês estão 
aqui nesta noite, meus parabéns a todos vocês. Falou que seu voto é favorável ao 
projeto de lei nº020/2017, e esta indicação feita pelos Vereadores Claudinei, Alécio, 
Diogo, Elizeu, Ennio, Silvio e Valdir foi uma indicação que fizemos pensando numa 
estrada bem movimentada que é na propriedade do senhor Muro Carlucci que preciso e 
isto é só um teste ai nos reunimos e pedidos para que fizesse o primeiro teste e 
aproveitar que o Secretário da Administração esta aqui, e que fizesse o primeiro teste 
nesta estrada visto que a necessidade ali é muito grande então se este projeto vai dar 
certo a gente não sabe, mais que possa fazer este teste para que as demais estradas de 
Quarto Centenário também possa ganhar estas pedras britadas e as outras indicações 
nº0045/5017, nº046/2017e nº 047/2017 também tem meu voto favorável e volto na 
explicação pessoal senhor Presidente e muito obrigado. O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves de 
Oliveira, assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra ao Vereador 
Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela 
internet. Falou que veio nesta tribuna para defender o projeto de lei nº020/2017 no qual 
autoriza o Poder Executivo a Criar e Implantar o Conselho Municipal dos Direitos da 
Pessoa Idosa – CMDPI, a Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e o 
Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa e das outras providencias que esta hoje 
nesta casa de leis em primeira votação, e com certeza vai vir na segunda votação, é 
uma coisa que veio em regime de urgência, conversei com a Samara que é funcionária 
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da Ação Social e ela me pediu para que eu pusesse este projeto de lei em votação e 
atendendo ao pedido da Ação Social estamos aqui votando e dando os direitos aos 
idosos, esses são os direitos que os idosos vão poder, este é um direito que o fundo vai 
poder receber recursos a fundo perdidos, deduções de impostos no imposto de renda 
dos idosos, e aqui em Quarto Centenário são cerca de cem idosos que são atendidos 
pelo CRAS, então são cem idosos que vão poder estar usufruindo deste projeto vão 
poder estar usufruindo dessas regalias, no conselho vai serão três pessoas nos órgãos 
governamentais e três não governamentais, sendo doze membros ao todos. E quanto às 
indicações, estamos aqui com uma indicação nº044/2017 de autoria do Vereador 
Claudine, Alécio, Diogo, Elizeu, Ennio, Silvio e Valdir que presente subscrevem pedindo 
que faça no qual temos um projeto em nosso Município que esta em andamento de 
pedras britadas, nos vamos mudar a maneira de fazer cascalhamento nas estradas 
rurais para que melhore no nosso Município e diante disse vendo a necessidade nos 
indicamos que seja feita na estrada rural onde vai para o Senhor Mauro Carlucci, Didio 
Carlucci e Tota que desce também para a Figueira, assim estamos atendendo os 
aviários e dizer que esta ser um experimento e se for uma coisa que der certo e já foi 
visto em outros Municípios que dá certo sim, e vamos estender para outras estradas 
rurais, quero deixar aqui registrada que estarei aqui fazendo na explicação pessoal um 
pedido verbal para que o Secretário e o Prefeito também implante esta mesma forma de 
cascalhamento para todas as estradas  do nosso Munícipio assim juntamente como os 
demais Vereadores aqui presentes, e quanto a indicação nº045/2017 do Vereador Alécio 
quero dizer que também sou favorável o Vereador fazendo o seu trabalho demostrando 
o seu trabalho para a população, indicação nº046/ do Vereador Ennio também pedindo 
cascalho, e com este experimento senhor Vereador é quero o Prefeito faça este 
cascalho e que futuramente  também usa estas pedras britadas para poder fazer um 
serviço que dure mais tempo e quanto a indicação nº047/2017 do Vereador Yuri também 
sou favorável tá e dizer que tudo que vem dos noves Vereadores que for de bom para o 
nosso Município, nos nove vamos estar aqui votando e aprovando com certeza e muito 
obrigado e volto na explicação pessoal. O senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE LEI Nº 020/2017 – 
AUTORIA PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A CRIAR E IMPLANTAR O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA – CMDPI, A CONFERÊNCIA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA E O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. INDICAÇÃO N° 044/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES 
CLAUDINEI CARLIS, ALÉCIO MAGÃO, DIOGO DOS SANTOS, ELIZEU DE 
ALMEIDA, ENNIO ALVES FARIAS, SILVIO APARECIDO BESSANI E VALDIR ALVES 
DE OLIVEIRA, QUE A PRESENTE SUBSCREVEM COM RESPALDO NO ARTIGO 140 
§ 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO 
DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. 
REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO 
DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA 
E A COLOCAÇÃO DE PEDRA BRITADA PRÓXIMO A PROPRIEDADE DO SENHOR 
MAURO CARLUCCI. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades 
de votos. INDICAÇÃO N° 045/2017 – AUTORIA DO VEREADOR ALÉCIO MAGÃO, 
QUE A PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I 
DO REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
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COMPETENTE PARA REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A 
COLOCAÇÃO DE CASCALHO PRÓXIMO AS PROPRIEDAD Colocado em discussão 
e votação, aprovado por unanimidades de votos. ES DOS AGRICULTORES JOÃO 
EVARISTO E NILZA BRITO (COMUNIDADE FONTOURA).  INDICAÇÃO N° 046/2017 
– AUTORIA DO VEREADOR ENNIO ALVES FARIAS, QUE A PRESENTE 
SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO 
INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A 
PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. 
PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE PARA 
REALIZAR A MANUTENÇÃO DA ESTRADA E A COLOCAÇÃO DE CASCALHO 
PRÓXIMO AS PROPRIEDADES DOS AGRICULTORES SENHORES APARECIDO DE 
SOUZA E SERGIO MACIEL (COMUNIDADE RIO CARACOL). Colocado em discussão 
e votação, aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO N° 047/2017 – 
AUTORIA DO VEREADOR YURI RENAN DE M. CARDOSO CAIROS, QUE A 
PRESENTE SUBSCREVE COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE IMPLANTAR A LICENÇA PRÊMIO PARA OS SERVIDORES 
MUNICIPAIS. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidades de 
votos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos 
Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, falou que 
retornou ao senhor Presidente somente para desejar uma boa noite a todos e um bom 
retorno à casa de vocês, disse também que esta em trâmites lá no Executivo, hoje estive 
lá com o Secretário Marcio Krachinski pra ver sobre a campanha de brucelose né Marcio 
que esta em andamento é uma promessa de longas datas que o Prefeito Reinaldo 
Krachinski prometeu e esta cumprindo mais umas das suas promessas que reduz aos 
custos para cinquenta produtores de leite e sabendo que estes produtores são poucos 
lucros de produtores de leite e pra dar esta ajuda, creio que tem produtores que vai 
economizar até mil reais a cada ano né e às vezes o produtor até mais, mais mil reais 
que o produtor de leite que tira cinquenta a cem litros de leite ai já é uma ajuda muito 
boa já da pra comprar a ração até para uns quinze dias, então quer dizer que é um 
projeto que a gente vinha brigando e agora o Prefeito Reinaldo esta cumprindo esta 
promessa com os produtores de leite, e eu quero agradecer muito o Marcinho e o 
senhor Reinaldo por estar olhando para nos produtores de leite, o que tinha era isso 
senhor Presidente e boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, agradeceu mais 
uma vez todos que compareceram nesta casa, parabenizou o Ivã que fez aniversário 
sábado, a minha sogra Durvalina e o Elizeu parabéns a vocês três que eu tenho 
conhecimento dia vinte sete de maio e a todos os aniversariantes desta data, meus 
parabéns. Parabenizou também o Secretário Marcinho pelo sistema de rastreamento de 
toda frota da Prefeitura isto é muito importante para que alguém hoje não esta sabendo 
do sistema implantado na Prefeitura, mas eu tenho certeza que não vem fiscalizar 
ninguém ele vem somar para que esteja carro em Umuarama, Cascavel, Maringá certo 
em Goioerê para que possamos diminuir o trajeto de veículo do nosso Município e não 
precisa de dispor na segunda feira três carros para Goioerê, então o sistema esta 
implantado para que vai um só, na saúde é muita coisa e  no nosso pátio que é uma 
área de máquina é muito importante também para que nossos amigos e nossos 
funcionários públicos é consciência que os maquinários não são nossos são do povo, 
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todos maquinários, carros vem somar muito com isso não para seguir ninguém, dizer a 
população que o Prefeito e a administração esta cuidando o que é do povo  e muito 
obrigado e boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Diogo dos Santos, dispensou o uso da palavra. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio 
Alves Farias, falou que vocês todos mais uma vez falo que estão de parabéns e tem 
que vir mesmo pessoal eu mesmo sou um Vereador que gosto de ser corrigido e cada 
puxão de orelha vale cada vez mais lá na frente e todos os Vereadores estão de 
parabéns e estão trambalha e dando o máximo para o Município e temos dois milhões 
dos Deputado que vão vir pra nos, claro que não chegou mais vai começar a chegar, e 
venha sempre, venha sempre que estamos juntos ai tá vocês que vieram e cada eleitor 
de vocês e do jeito que sou o dono do Município como Vereador vocês também são o 
Dono do Munícipio e cada pedacinho do Município é de nos todos então venham 
sempre que vamos estar juntos sempre, e boa noite a todos. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que 
voltou na explicação pessoal para agradecer a presença de todos que fazem presentes 
nesta casa de leis e que todos estão de parabéns e que sempre venham aqui comparem 
e sempre vejam nos aprovarmos os nossos projetos tanto faz polêmico ou não quero 
que vocês sempre estejam presente aqui nesta casa de lei, o que tinha para dizer era só 
e um bom retorno a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que 
nos acompanham pela internet. Falou que não participou no grande expediente estou 
cumprimentando agora e gostaria que o senhor Presidente desconsiderasse este 
momento que estou cumprimentando o público. Falou que quer fazer um esclarecimento 
como vocês sabem foi tirado da pauta o projeto de lei a emenda à lei orgânica por 
questão de prazo e tem que se respeitar o prazo de dez dias ai porque trata se de uma 
modificação da lei orgânica que é a lei maior do nosso Município, eu quero fazer o 
esclarecimento ao público em relação ao questionamento feito pelo Vereador Elizeu de 
Almeida sobre o parecer favorável assinado por mim em relação à matéria do décimo 
terceiro e salários para cargos eletivos, o parecer que eu assinei como membro da 
comissão juntamente com ele refere se a tramitação da matéria, a comissão ela se 
reunião para analisar a matéria e não havendo impedimento e nem irregularidade a 
comissão da o parecer para que a matéria venha ao plenário para ser votado, então não 
havendo irregularidade na matéria eu não tenho como parar esta matéria de não deixar 
que ela venha ao plenário eu tenho a obrigação de dar o parecer favorável para que a 
matéria venha ao plenário para ser votada por todos os Vereadores, eu nunca 
questionei a legalidade, nunca em momento algum eu questionei sim sobre as 
prioridades que poderiam ser atendidos no lugar das despesas porque nos temos sim 
muitas coisas para serem curadas, muitas feridas para serem curadas no nosso 
Município se vocês quiserem ver a ata ai foi isso que eu disse e em momento algum eu 
questionei a legalidade desta matéria, e na votação do plenário eu Vereador Akio Abe 
votei duas vezes não, na matéria da lei orgânica eu e o Vereador Yuri fazemos parte da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação e demos o parecer ao contrário porque 
jugamos que fere o princípio da anterioridade e mesmo assim o Presidente Claudinei 
Carlis não acatou o nosso parecer dentro do seu direito de acatar ou não, e colocou a 
matéria em votação ao plenário, portanto o parecer refere se a tramitação da matéria e o 
que da validade ao projeto é a votação do plenário, então fica aqui meu esclarecimento 
ao público e também ao Vereador Elizeu de Almeida que já tem quatro anos de escola 
nesta casa de leis e sabe muito bem disso ou pelo menos deveria saber muito obrigado 
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e boa noite. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, pediu a todos, por favor, 
que não se manifestam na hora da reunião, isto é uma questão de prates é questão de 
lei assim como nos respeitamos a vontade de vocês, a gente também queria que vocês 
respeitassem também os nossos direitos tá e muito obrigado pela compreensão. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou que retornou na explicação pessoal como o 
Vereador Akio já relatou aqui que quando se a uma alteração na lei orgânica do 
Município o prazo de uma sessão para outra é dez dias e deve ser respeitado e 
conversando com algumas pessoas da comunidade vieram me falar, olha Yuri quando 
foi feito a lei orgânica eu participei das reuniões chamou a comunidade para participar 
porque nesta alteração não foi feito uma reunião e chamou as pessoas para a gente 
discutir estas questões, então eu não sabia disso e fiquei sabendo hoje e foi uma boa 
ficar sabendo disso dai, ficar a questão e a dúvida levantada. Falou que quer fazer uma 
explicação bem pessoal mesmo que na sessão passado o Vereador Elizeu de Almeida 
levantou a questão e eu fui Presidente da Associação do Universitários no ano de dois 
mil e quatorze e ele pediu as contas de forma verbal para o Presidente da Câmara, eu 
quero fazer uma observação aos senhores eu quando fui Presidente da Associação 
junto com Marcos Rogério que se encontra aqui que foi tesoureiro, o Fernando Vale que 
ambos trabalha na Sicredi e fazia a prestação de contas e eu o Fernando, e o convênio 
que fez com nos e a associação era num valor de sessenta mil reais, nos da associação 
teríamos que fazer uma prestação de contas para o tribunal de contas e normalmente 
quem fazia a prestação de contas quando o Diogo era Presidente, o Marcos Bortoluzzi 
era Presidente era o pessoal da Prefeitura e quando eu fui Presidente ficou para nos 
fazer e para nos passou batido isso dai e quando eu e o Fernando fomos fazer a 
prestação de contas nos não tínhamos o conhecimento técnico fizemos a prestação de 
contas, mais porém no final do fechamento a prestação passou no valor de cinco mil e 
oitocentos e trinta e nove e treze reais a mais, ou seja a gente não tivemos acesso para 
ver qual que foi o erro, mais pelo que eu levantei lá a gente colocou ou recibo ou nota 
fiscal em duplicidade e com isso com o trabalho do auditor e controlador da Prefeitura  é 
notificar e ele fez o trabalho dele e me notificou e falou o que aconteceu e dentro da 
Prefeitura ele tem algumas situações a serem seguidos que é a questão que ele colocou 
lá que é a devolução do dinheiro e colocou lá o que a gente não fez não me recordo 
porque não deu tempo de que pegar a documentação lá na Prefeitura, e no tom que o 
Vereador Elizeu falou aqui na sessão passada para quem estava aqui, deu a entender 
que a gente fez alguma desvio na associação, então falo aqui senhor Vereador e todos 
que estavam aqui perceberam do tom que você falou, então toma cuidado no que for 
falar que eu sei muito bem os atos que eu cometi, o erro que a gente cometeu de forma 
técnica e o senhor sabe disso que você foi informado sobre disso quando você foi pedir 
informação tá, e as pessoas que trabalharam e fizeram parte da associação são 
pessoas competentes, são pessoas capacitadas o Marcos tomava conta de todas a 
questão financeira junto comigo, eu chamei ele para fazer parte porque estudava junto  
a gente fazia contabilidade junto e se tratava do melhor aluno da sala, e o Fernando 
Vale todo mundo conhece aqui pessoa idônea ambos pessoas idôneas eu  sei o ato que 
a gente cometeu de irregularidades só não fomos notificados pelo, o senhor Presidente 
falou ao senhor Vereador se peço que finalize suas palavras que seu tempo já esgotou, 
o Vereador pediu mais um minuto para finalizar, eu não fui notificado pelo tribunal de 
contas ainda a respeito deste procedimento que a gente errou, e o ato que eu cometi eu 
não estava em exercício do meu mandato de Vereador, eu sei que a gente fez algo que 
na prestação de contas esta errado, mais é algo sanável nos não desviamos e como eu 
disse eu não estava no ato como Vereador, agora o senhor Vereador toma cuidado 
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porque quando o senhor foi Vereador você tem algumas pendências no tribunal de 
contas tá, você sabe, e o tribunal de contas,  o senhor Presidente falou que seu 
tempo  acabou por favor na próxima sessão o senhor pode se manifestar, o 
tribunal de contas notificou vossa excelência para devolver dinheiro de diárias 
irregulares, o senhor Presidente pediu questão de ordem senhor Vereador, e eu 
tenho o processo aqui e na próxima sessão eu mostra aos senhores, o senhor 
Presidente pediu por favor para o senhor Vereador respeitar o tempo de cada um 
para que não aconteça. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, desejou boa noite mais uma vez a todos, 
podem me vaiar que eu concedo se quiser pode me vaiar, senhor Vereador recebeu 
vaias e agradeceu com muito obrigado, muito obrigado e muito obrigado, estarei à 
disposição de vocês a todo o momento e muito obrigado e que Deus os abençoes, o 
senhor Presidente Claudinei Carlis falou se não tiver como continuar a sessão eu 
vou dar por encerrado dai nos voltaremos em outra sessão, então peço a todos 
que não se manifestem que aqui não podem se manifestar, tudo bem senhores e 
senhores, por favor, questão de ordem, pois não senhor Vereador Elizeu pode usar a 
palavra, falou ao Vereador Akio sobre o parecer que o senhor pode dar parecer 
favorável ou desfavorável o senhor não é obrigado fazer o que não quer não, o senhor 
deu o parecer favorável então o senhor tem e o senhor falou que não era obrigado a ser 
favorável, não ninguém é obrigado a fazer nada nesta casa de leis nos somos obrigado 
a trabalhar pelo povo o parecer ou é favorável ou desfavorável você pode ter opinião e 
sobre a prestação de contas senhor Vereador Yuri  eu pedi para revela a prestação de 
contas de dois mil e quatorze, eu não disse que esta reprovada ou aprovada, eu não 
disse que estava irregular ou esta regular, eu acho que o senhor o tom eu falo do jeito 
que eu  quero falar, eu posso falar do jeito do tom que posso falar eu não preciso falar 
baixo se o senhor não gosta de ouvir alto, então eu falo do jeito que eu precisar e tenho 
o direito de falar aqui, agora o senhor tem que prestar atenção que eu falo não no tom 
que eu falar, então senhor Vereador se tem alguma irregularidade vai aparecer e se não 
tem  te parabenizo pela gestão de dois mil e quatorze e se esta aprovado parabéns para 
você e toda equipe e se esta reprovada vai ter que fazer alguma coisa o tribunal de 
contas vai notificar pode ter certeza disso dai, então senhor Vereador eu acho que o 
senhor não escutou direito não sei se esta emocionado devido ao protesto então o 
senhor presta um pouquinho mais de atenção para depois o senhor  quere me criticar 
falando e colocando palavras na minha boca, na minha boca não colocado palavras eu 
tenha a minha opinião própria  e faço meu trabalho do jeito que deve ser feito, falou que 
tem um requerimento aqui senhor Presidente foi feito até inclusive pelo próprio Vereador 
Yuri na sessão passada solicitando câmeras de vigilância no Centro Municipal 
Educacional Infantil do Distrito de Bandeirantes do Oeste na entrada das salas das 
criança que as crianças ficam, e eu foi conversar na Prefeitura e já esta tramitando este 
pedido já desde do dia seis do quatro de dois mil e dezessete, e o papel esta aqui, 
aquisição de equipamentos por monitoramento por câmeras, então é uma coisa que já 
vem tratando lá de trás, então já conversei com o Secretário hoje e já é  a resposta do 
seu requerimento que já vem tramitando lá de trás   de outros Vereadores em outras 
gestões se não me falhe a memoria este pedido foi feito pelo Cigano Vereador Marcos 
Aparecido Beijora, então esta aqui já esta tramitando e dou os parabéns ao Vereador 
Marcos Aparecido que não esta presente nesta sessão  pelo menos eu não vi ele, então 
deixo o parabéns para ele  e para a administração que tem um requerimento que veio lá 
de trás e não ficou na gaveta, um requerimento que esta sendo agora colocado em 
pratica e não foi engavetado e jogado debaixo da mesa não, então vocês estão 
realmente de parabéns o Marcio, o Prefeito e toda administração por este trabalho que 
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vem fazendo pelo nosso Município  e a todos Vereadores que vem trabalhando com 
seus requerimentos e que o Prefeito vem olhando com carinho e dando as respostas, e 
muito obrigado e que Deus abençoe e voltem todos pra casa todos em paz e que Deus 
abençoe a todos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, falou a respeito do 
projeto de lei nº020/2017 que é o projeto que votamos em primeira votação e termos a 
segunda e com certeza vais ser aprovada por esta casa de leis, e quanta a indicação 
nossa que fizemos para a estrada do senhor Didio Carlucci e seu Mauro que estão aqui 
presentes, estes projeto destas pedras britadas já esta em tramitação também na nossa 
Prefeitura, eu quero deixar aqui bem claro que eu não quero pegar carona em nada eu 
só quero fazer a indicação para qual estrada que esta é a estrada que de acesso ao 
Sítio à propriedade do senhor Mauro e do senhor Didio e de outros produtores também, 
deixou um pedido verbal nesta casa de leis para que os Secretários façam um 
requerimento em meu nome e dos nobres Vereadores que foram citados aqui para que 
se estenda este trabalho para todas as estradas Municipais, e segundo o que a gente 
vai gastar com cascalho nos podemos fazer com a pedra britada, o cascalho tem um 
validade uma duração e as pedras britadas têm muito mais duração do que o cascalho, 
então diante disto são os trabalhos que a gente vem fazendo para tentar inovar e tentar 
também melhorar as nossas estradas rurais. Agradeceu a presença do Ari da Tribuna 
Imprensa, convidou o Ari para que todos as sessões e com certeza pode vir e fazer sua 
matéria e nos agradecemos cada momento que você nos cita em seu jornal e quando 
precisar passar aqui e tomar um cafezinho com a gente é só me ligar que eu venho aqui  
ou qualquer um dos nosso Vereadores. Falou a todos que vem o Arraia do CEMI Luiz 
Fava dia vinte quatro de junho a partir das dezoito horas, local Salão Paroquial de 
Bandeirantes do Oeste, então esta aqui o convite e estamos expondo ao público que 
também possam ir lá e almejar a festa do CEMEI de lá também. Temos aqui também um 
convite do Arraia da Saúde que acontecerá no dia dois de junho no salão do Projeto 
Cidadão do Futuro, parabenizou o Secretário da Saúde o senhor Orlando e o Secretário 
da Administração que também esta contribuindo para que isso pode acontecer e ao 
nosso Prefeito Reinaldo Krachinski e dizer que estes trabalhos que os Secretários e 
Prefeito consegue fazer em nosso Município  a maioria sai daqui desta casa de leis, aqui 
nos votamos as leis para que ele possam trabalhar naquela casa de leis esta aqui o Ari 
que é da tribuna que acompanha mais de vinte anos né Ari o nosso Município e ele sabe 
muito bem se o Vereador se o Vereador não quiser que a Cidade anda ela não anda ela 
vai ficar parada então depende de nos do nosso trabalho aqui e para que isso tudo 
aconteça eu disse na sessão passada que o mandado do senhor Reinaldo Krachinski foi 
um dos melhores mandatos que nos tivemos na estória do nosso Município e esse 
mando dele foi graças aos Vereadores que estavam aqui, perenizo você, o Elizeu, o 
Digo e o Silvio que estavam aqui e agradeço e quero que não tiver na próxima gestão 
aqui que algum outro Vereador possa vir falar do trabalho que nos deixamos feito aqui 
também. Não havendo mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, 
declara encerrada a presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata 
que será levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 29 de Maio 
de 2.017. 
 
 
 
 

CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS 
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 


